ОФЛАЙН ОТДЫХ В КРЫМУ –ТУРИСТИЧЕСКИЙ ФЕНОМЕН 2020



Открытие и постижение нового – это одна из естественных потребностей человека. Познание новых ощущений, знакомство с уникальными архитектурными памятниками, приобретение знаний о культуре других народов определяются сущностью туризма и его познавательной функцией.

В современном мире туризм играет позитивную роль в русле культурного обмена между туристами и местными жителями. Культурные взаимодействия, происходящие при посещении новых стран и городов, развивают кругозор обеих групп (туристов и местных жителей), уменьшают предрассудки и сближают людей.

В настоящее время индустрия туризма является не только развитой сферой, но и феноменом массовой культуры, а Крым, в свою очередь, туристическим феноменом. Республика Крым—это жемчужина мира, великое достояние Российской Федерации. Особый интерес к нашему полуострову со стороны туристов обусловлен его географическим положением, благоприятными климатическими условиями и богатыми природными ресурсами.

В Крым можно добраться разными способами: прилететь на самолете, приехать на поезде или на своей машине. На выбор доступны все виды транспорта. Места отдыха тоже представлены на любой вкус. Ценители комфорта и изысканности обычно едут в Ялту, Алушту или Форос. Те, кому по душе молодежные встречи и ночная жизнь, отправляются в Симферополь, Коктебель, Феодосию. Почитатели исторических мест и памятников архитектуры отдают свой выбор Бахчисараю, Алупке и Херсонесу. Желающие поправить свое здоровье выбирают Симеиз и Евпаторию. Любители активного отдыха, дайвинга и других экстремальных видов спорта едут на Тарханкут, в Новый Свет, Судак, Балаклаву.

Многие санатории и пансионаты Крыма приглашают гостей полуострова оздоровиться и отдохнуть на лоне природы. При выборе мест отдыха люди отталкиваются от расположения, лечебных факторов, сервиса, комфорта и наличия бассейна. Хочу отметить крымский курортный комплекс Mriya Resort & Spa в Ялте, который стал обладателем сразу двух самых престижных премий в туристической индустрии – World Travel Awards 2016 и World Spa Awards 2016. Эксперты признали Mriya Resort & Spa лучшим курортным комплексом в России. Международный детский центр «Артек» остается популярным местом детского отдыха среди туристов и местных жителей. «Артек» в Крыму очень популярен и востребован, многие дети мечтают попасть в этот всемирно известный лагерь. Отдых в нем по-настоящему полезный и качественный. И если ребенок пробудет там хоть одну смену, то запомнит это время на всю жизнь. В нынешнем 2020 году санаторий Foros Wellness&Park в Ялте победил в номинации «Лучший санаторий» Национальной гостиничной премии 2020, тем самым став лучшим крымским санаторием на территории России. Таким образом, каждый может найти свое место для души, ведь Крым – это центр мировой культуры, в котором сосредоточено уникальное культурно-историческое наследие многих народов.

Я изучила многие отзывы отдыхающих, посетивших Крым в этом году. Большинство туристов в восторге от отдыха, даже делились советами с теми, кто собирается поехать в Крым в дальнейшем.

К ОСНОВНЫМ
ДОСТОИНСТВАМ ОТДЫХА
НА ПОЛУОСТРОВЕ ЛЮДИ
ОТНОСЯТ ЖИВОПИСНЫЕ
ВИДЫ, ПРЕКРАСНУЮ
ПРИРОДУ, ОТЛИЧНЫЕ
КЛИМАТИЧЕСКИЕ УСЛОВИЯ,
ДОБРОЖЕЛАТЕЛЬНОСТЬ
МЕСТНОГО НАСЕЛЕНИЯ,
ОБИЛИЕ ЭКСКУРСИОННЫХ
ПРОГРАММ И РАЗНООБРАЗИЕ
ОТДЫХА.



Многие туристы, отдыхавшие в Крыму, советуют добираться на своем собственном транспорте. Так гораздо комфортней и удобнее, но стоит подготовиться к расходам на топливо. Как пишет немало отдыхающих, ассортимент на рынках намного ярче и разнообразнее, по этой причине они советуют покупать продукты питания именно там. Любую экскурсию в принципе можно заказать в абсолютно любом городе. Диапазон широкий: от прогулок под парусами и дайвинга до экскурсий по многочисленным историческим местам. Находить место для жилья в Крыму лучше всего через интернет — так вы можете заранее договориться с хозяином или забронировать номер в отеле, чтобы в дальнейшем избежать проблем с заселением.

Все города Крыма прекрасны и неповторимы по-своему, каждый богат своей историей, известными людьми, памятниками архитектуры. Мне хотелось бы немного рассказать о Бахчисарае, небольшом городке, расположенном в предгорной части полуострова. Бахчисарай — это центр притяжения, ежегодно его посещает множество туристов и экскурсантов, ведь богатая событиями история города, его исторические памятники и своеобразная природа просто не могут не привлекать людей со всех уголков нашей необъятной страны. Природа трудилась над своими творениями много тысяч лет. Человеческий гений тоже порой учился у природы, и теперь мы в изумлении застываем перед сохранившимися до наших дней многочисленными шедеврами архитектуры, во всей красе демонстрирующими богатство цветущего города-сада.



Всем известны Ханский дворец – уникальный памятник архитектуры XVI–XVIII веков, Свято-Успенский монастырь – древняя обитель, по одной из версий основанная монахами, которая раскинулась в диком ущелье, Чуфут-Кале – средневековый город-крепость, одно из самых крупных пещерных поселений, и, конечно же, известный многим парк «Крым в миниатюре на ладони», в котором представлены миниатюры крымских туристических объектов. Посетив Бахчисарай, вы откроете перед собой прекрасную возможность увидеть и навсегда запечатлеть в своей памяти следы удивительного прошлого города.

После присоединения к Российской Федерации Крым расцвел как никогда, украинское наследство в виде разбитых дорог и отсутствия инфраструктуры превращается в отголоски прошлого. Ликвидации отставания Крыма от других регионов России способствовали колоссальные

инвестиции из федерального бюджета.

В феврале 2016 года в Крыму произошло триумфальное событие – начало строительства Крымского моста. Стройка века не затихала ни на минуту, и вот уже 16 мая 2018 года по 19-километровому мосту проехали первые автомобили. Первый же туристический сезон продемонстрировал значимость моста, значительно увеличив турпоток.

Параллельно со стройкой века ударными темпами велась прокладка федеральной трассы "Таврида" — одного из важнейших объектов инфраструктуры, самой крупной дорожной артерии региона. В открытии движения по по-

строенным участкам современной и быстрой четырехполосной трассы 27 августа 2020 года принял участие Президент Российской Федерации Владимир Путин, лично проехав за рулем по новому построенному участку автодороги.

Конечно же, говоря о развитии Крыма, мы не можем забывать и об авиасообщении. Новый международный аэропорт в городе Симферополе распахнул свои гостеприимные воздушные двери уже в апреле 2018 года. Поразительны цифры пропускной способности аэропорта, который может свободно принимать 3650 пассажиров в час, более 6,5 млн. человек в год.

НЕСОМНЕННО, ЗАПУСК СТОЛЬ КРУПНЫХ ПРОЕКТОВ ПОСПОСОБСТВОВАЛ СУЩЕСТВЕННОМУ УВЕЛИЧЕНИЮ ПРИТОКА ГОСТЕЙ НА ТЕРРИТОРИЮ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ. ПО СОСТОЯНИЮ НА 1 ОКТЯБРЯ 2020 ГОДА, ПО ДАННЫМ **МИНИСТЕРСТВА КУРОРТОВ** И ТУРИЗМА РК, В КРЫМУ ОТДОХНУЛО 5,073 МЛН. ЧЕЛОВЕК. МАСШТАБЫ ВЕЛИКИ! ЛЮДИ ХОТЯТ ВООЧИЮ УВИДЕТЬ ГЛОБАЛЬНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ. ПРОИЗОШЕДШИЕ В КРЫМУ, НАСЛАДИТЬСЯ ЕГО КРАСОТАМИ И ДОСТОПРИМЕЧА-ТЕЛЬНОСТЯМИ.

Красоты городов нашей республики многообразны, что способствует активному протеканию культурнопознавательного туризма на территории всего гостеприимного полуострова. Туризм обеспечивает нравственное, образовательное единство общества, способствует утверждению толерантности, принятию и правильному пониманию богатого многообразия культур нашей страны. Помимо всего прочего, он способствует повышению коммуникабельности людей, социальному общению, духовному взаимообогащению, оживлению местной культурной жизни.

К сожалению, воздействие туризма на жизнь местного населения зачастую сопровождается и отрицательными факторами, такими как отклонения от общественных норм поведения, коммерциализация культуры, конфликты между местным населением и туристами.

Наиболее часто мы сталкиваемся с таким фактором, как конфликт интересов, который приводит к негативному отношению к туристам со стороны местных жителей. Здесь речь пойдет о нашумевшей теме – новой коронавирусной инфекции, первая вспышка которой появилась в Китае. Коронавирус сильно ударил по туристической индустрии всего мира, тем самым затрагивая экономику государств. Что касается Республики Крым, то здесь ситуация обстояла иначе.

После введения на территории Российской Федерации жестких ограничительных мер, было принято решение закрыть границы, ограничив полеты. Все усилия были направлены на то, чтобы сдержать распространение инфекции. Люди больше не могли путешествовать в другие страны, приходилось учитывать эпидемиологическую обстановку. Предпочтение при этом надо было отдавать тем регионам, которые являются наиболее безопасными в плане количества заболевших. Именно поэтому Крым стал одним из самых востребованных маршрутов этого лета, а внутренний туризм – быстро развивающимся направлением.

Немного восстановим хронологию событий. 21 марта в Крыму был зарегистрирован первый случай заражения коронавирусом. Уже 25 марта Владимир Путин выступил с обращением к россиянам в связи с ситуацией с распространением коронавирусной инфекции и объявил неделю с 30 марта по 5 апреля нерабочей с сохранением заработной платы. На территории Республики Крым был введен режим функционирования «Повышенная готовность». В республике принимался ряд мер по борьбе с распространением коронавирусной инфекции. Так, при правительстве РК был создан оперативный штаб, в регионах велась постоянная обработка транспорта, в аэропорту и на границе проводился температурный скрининг. В апреле, например, когда действовало наибольшее количество ограничений, ежедневный прирост инфицированных не превышал десяти человек. В мае и июне прирост больных увеличился, а вот июльские цифры не на шутку испугали крымчан. Именно этот рост заболеваемости жители полуострова связали со значительным послаблением для туристов. В дело вступил так



называемый конфликт интересов.

Людям свойственно получать новые впечатления и эмоции, а серые будни и заботы затягивают нас в повседневную рутину. Так, получив свой долгожданный отпуск, люди отправились в путешествие по Крыму с простой и незамысловатой целью – отдохнуть.

Туристы, так же как и мы, местные жители, любят Крым за ни на что не похожую природу, гостеприимных жителей, вкусную кухню и, конечно, за возможность подобрать отдых на любой вкус – пляжный, активный, культурный. И действительно, факты на лицо.

С 1 июля по 1 сентября на территории Крыма отдохнули более 3 миллионов





направление на более безопасное, что и произошло с туристическим сезоном в Крыму.

Теперь я хочу взглянуть на ситуацию под другим углом, со стороны местных жителей. Конечно, можно понять недовольство местных, соблюдающих карантин и беспокоящихся, что туристы привезут коронавирус. Люди переживают за своих родных, хотят защитить свои семьи. По этой причине не все крымчане обрадовались приезжим, обеспечивающим им стабильный доход, которого сейчас лишилось большинство жителей туристических стран. Разумеется, в настоящее время необходимо соблюдать предписанную дистанцию по отношению друг к другу, использовать индивидуальные средства защиты, быть осмотрительными и не терять бдительность. С другой стороны, туризм всегда был и остается актуальным и в большей степени положительным явлением, подразумевающим межкультурное взаимодействие, что актуально для России. Для Крыма туризм играет значительную роль и охватывает большую часть экономики. Развитие туристской индустрии в регионе и повышение качества обслуживания являются дополнительным источником формирования доходной части территориального бюджета. Туристическое направление способствует развитию нашей Республики Крым, что помогает планировать и реализовывать многие проекты, улучшать качество жизни крымчан. Хочу отметить и тот факт, что влияние туризма первостепенно не только в социально-экономическом развитии региона, но и в выполняемой им социально-культурной функции – это обеспечение смены обстановки и привнесение ярких впечатлений и положительных эмоций, которые сейчас так необходимы всем нам в условиях современного напряженного ритма жизни для восстановления физических и духовных сил.

В заключении хочу еще раз подчеркнуть, что туризм играет важную роль в обеспечении устойчивого социального и экономического развития любых стран и регионов. Это социальное явление в постоянном развитии. Велико и культурное значение туризма, заключающееся в становлении личной культуры при знакомстве с новыми городами, людьми, их историей и обычаями, достижениями в искусстве, архитектуре. Все это способствует взаимоинтеграции культур и их обогащению.

В настоящее время туристский потенциал Республики Крым используется в полной мере. Я полагаю, что необходимость поддержки данной сферы со стороны государства, различных организаций страны и насе-

